

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 203 (5249). | Вторник, 31 декабря 1968 года. | Год издания 38-й. | Цена 2 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Белоруссии Президиуму Верховного Совета Белорусской Советской Социалистической Республики Совету Министров Белорусской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Белоруссии и их авангард — боевой отряд коммунистов со знаменательным юбилеем — пятидесятилетием образования Белорусской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Белоруссии.

Белорусский народ прошел славный путь исторических свершений. Под руководством ленинской партии в едином строю с революционными массами российского пролетариата и крестьянства трудящиеся Белоруссии активно боролись против царизма, помещиков и капиталистов, за установление Советской власти, за торжество социализма. Великая Октябрьская социалистическая революция освободила белорусский народ от национального и национального угнетения, открыла ему широкую дорогу к социалистической государственности, расцвету материальной и духовной жизни. Возглавляемые партийной организацией республики трудящиеся Белоруссии вписали много ярких страниц в историю создания и упрочения Союза Советских Социалистических Республик, в строительство социалистической индустрии и коллективного сельского хозяйства, в осуществление культурной революции.

В годы Великой Отечественной войны с огромной силой проявилась верность белорусского народа идеалам коммунизма, пламенный патриотизм и интернационализм, негибаемая воля к победе. Сотни тысяч сынов и дочерей Белоруссии храбро сражались в рядах Советской Армии. С беспримерным мужеством и отвагой боролись против немецко-фашистских поработителей — народные мстители — партизаны и подпольщики.

Война нанесла Белоруссии тяжелейший урон. Гитлеровские оккупанты разрушили промышленность, сельское хозяйство, разграбили культурные ценности. Трудящиеся Белоруссии, опираясь на братскую помощь и поддержку всех союзных республик, всего советского народа, в короткий срок подняли из руин и пепла города и села, построили новые заводы и фабрики, возродили колхозы и совхозы.

Белоруссия в прошлом — это край бедности и

нищеты, жалких крестьянских полосок, непроходимых болот. Волей и трудом рабочих, колхозников, интеллигенции Советская Белоруссия стала республикой с постоянно растущей экономикой, передовой наукой, культурой и вносит достойный вклад в укрепление могущества нашей Родины. В республике создана современная тяжелая индустрия, возникли новые отрасли промышленности — автомобильная, тракторная, радиоэлектрическая, точного приборостроения, химическая, нефтедобывающая и нефтеперерабатывающая. Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве, которое стало высокопроизводительной отраслью социалистического производства. С каждым годом растет материальное благосостояние трудящихся.

Достижения братской Белоруссии искренне радуют всех советских людей. Они неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии республики. Верная марксизму-ленинизму, Компартия Белоруссии постоянно воспитывает трудящихся на революционных, боевых и трудовых традициях, развивает чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма, нерушимой братской дружбы народов СССР.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют белорусский народ с высокой правительственной наградой — орденом Октябрьской Революции и выражают уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция республики под руководством Компартии Белоруссии будут и впредь самоотверженно трудиться над осуществлением величественных планов коммунистического строительства, намеченных Программой партии и XXIII съездом КПСС, новыми успехами ознаменуют столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Да здравствует Белорусская Советская Социалистическая Республика и ее народ, строящий коммунизм!

Да здравствует Коммунистическая партия Белоруссии — боевой отряд КПСС!

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель строительства коммунизма в нашей стране!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ
СОВЕТА

ВЕРХОВНОГО
СОЮЗА ССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ БЕЛОРУССКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За большие заслуги трудящихся Белорусской ССР в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции, в создании и упрочении первого в мире социалистического многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик, за мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, и успехи в коммунистическом строительстве наградить Белорусскую Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ,
Москва, Кремль, 27 декабря 1968 г.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Коллектив Цимлянского опорного пункта, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно готовит технику к весенне-полевым работам. Ремонт идет с опережением графика. Уже четыре трактора вместо запланированных трех поставлены на линейку готовности. Раньше срока будут отремонтированы еще два трактора.
Н. ЗАДОРЖНЫЙ.

Встреча с избирателями

В красном уголке цеха № 4 состоялся отчет депутатов горсовета второго секретаря ГК КПСС Колтовского А. К. и заместителя главного инженера химкомбината Линника П. П.

Депутат т. Колтовской А. К. подробно рассказал избирателям о работе промышлен-

ности города. Особое место в отчете депутата было уделено вопросам благоустройства, торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

С отчетом о проделанной работе выступил депутат тов. Линник П. П.

Затем депутаты ответили на вопросы избирателей.

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Полнее

использовать резервы

Цимлянский район

Выполнение годового плана продажи сельскохозяйственных продуктов государству по состоянию на 16 декабря 1968 г. (в процентах).

Мясо — 103,7
Молоко — 119
Яйца — 131,7
Шерсть — 110,4

В 1968 году в Цимлянском районе не получили плановой урожайности озимых и не справились с заказом на продажу хлеба государству. Кто-то здесь пытается объяснить это неблагоприятными погодными условиями. Сбрасывать со счета их, конечно, нельзя. Но во многом сказались на урожае низкая культура земледелия в ряде колхозов и совхозов.

Взять, к примеру, сельхозартель «Искра». В этом хозяйстве не соблюдаются элементарные требования агротехники: нарушаются сроки пахоты, сева и уборки, игнорируются передовые методы обработки почвы, слабо ведется борьба с сорняками. До сих пор не внедрены севообороты. В результате тут ежегодно собирают с гектара на три-четыре центнера зерна меньше, чем, скажем, в колхозе «Ключ Ильича», где за последнее время многое сделано для повышения культуры земледелия.

Особого разговора заслужи-

вает использование орошаемых угодий в районе. Отдача, получаемая от них, пока еще очень низка. Например, колхозы на поле с каждого из 6,453 гектаров дали нынче по 24,1 центнера зерна.

Лучше обстоят дела у цимлянцев в животноводстве. Еще в начале ноября выполнен годовой план по реализации всех продуктов государству. Это достигнуто благодаря улучшению кормления скота, совершенствованию племенной работы, специализации и механизации ферм.

Отрадно, что и в зимние месяцы целый ряд колхозов и совхозов добывается неплохих привесов и надоев молока. В результате цимлянцы сейчас непрерывно наращивают темпы сдачи животноводческих продуктов.

Отмечая определенные успехи в соревновании за досрочное выполнение пятилетки, нельзя умолчать и о недостатках. В районе имеются хозяйства, не выполняющие плана развития животноводства. Плохо, например, организован откорм скота в колхозе имени Карла Маркса. Бычки-кастры здесь содержатся мелкими группами, рацион их беден белком и витаминами, средства механизации труда почти не применяются.

Совершенно недопустимо сокращение в хозяйствах поголовья свиней, мясных коров,

Константиновский район

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ Константиновского района тоже не выполнили годового плана сдачи зерна. Его реализовано 57,931 центнера, или 91 процент к заданию. Но все же константиновцы вырастили урожай на 2,4 центнера с гектара выше, чем их «соперники». А такие колхозы, как «Знамя коммунизма», имени Максима Горького, «Заря» и некоторые другие, сумели в трудных условиях добиться неплохих сборов колосовых и перевыполнить планы заготовок зерна. Это результат повышения уровня агротехники.

Константиновцы в последние годы сократили сроки проведения полевых работ, увеличили использование органических и минеральных удобрений. Они стали лучше заниматься семеноводством, борьбой с сорняками и вредителями растений. Не случайно за минувшие три года урожайность колосовых повысилась по сравнению с предыдущим трехлетием на 5,1 центнера.

Что касается животноводства, то в этой отрасли достижения константиновцев на много скромнее, чем у цимлянцев. Хозяйства района не выполняют график сдачи мяса и моло-

Выполнение годового плана продажи сельскохозяйственных продуктов государству по состоянию на 16 декабря 1968 г. (в процентах).

Мясо — 79
Молоко — 88
Яйца — 116,8
Шерсть — 102

ка. Особенно в большом долгу перед государством находятся колхозы «Заветы Ленина», «Победа», совхоз «Стычной».

Отстают константиновцы с производством и заготовками молока. Это объясняется низкой продуктивностью животных и сокращением поголовья коров.

Наступил ответственный период — зимовка скота. От ее успешного проведения во многом зависит выполнение государственных планов в 1969 году. Проведенная недавно взаимопроверка показала, что в сельхозартелях «Большевик», «Светская Россия», «Правда» и «Заветы Ленина» корма отпущаются на глазок, часть соломы и силоса затаптыгается в грязь и пропадает, до сих пор бездействуют кормоцехи.

ТРУЖЕНИКИ соревнуются районных располагают равными условиями для выполнения пятилетнего плана и обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Важно сосредоточить все усилия на улучшении использования внутренних резервов и

возможностей подъема урожайности и увеличения продуктивности скота и птицы, механизовать колхозников и рабочих совхозов на резкое повышение культуры земледелия и животноводства, как того требуют решения октябрьского Пленума ЦК КПСС.

МАШИНИСТ ТЕПЛОВОЗА

Вечером. Зажигаются огни уличных фонарей, ярко светятся окна домов. Люди отдыхают после трудового дня.

Но не все. Трудовая жизнь города не останавливается. В числе тех, кто заставляет пульсировать сердце города и ночью, сегодня и машинист тепловоза станции Волгодонская Анатолий Иванович Козин. Вот он направляется в депо, на очередную смену.

...Недолго, как и у многих других его сверстников, сложилась судьба Анатолия. Рос он в большой семье, где было шестеро ребятшек, и он — самый старший. Грянула война. Анатолий окончил 8 классов. И шестнадцатилетним парнем пошел возводить оборонные укрепления под Ростовом, а в 1943 году стал воином Советской Армии.

Воевать ему пришлось в воздушно-десантных войсках. О тех трудных и полных опасностей днях напоминают ему боевые награды, которые бережно хранит бывший воин.

Отгремел салют победы, но служба для Козина не окончилась. Лишь через четыре года после войны демобилизовался Анатолий из армии.

...Позади три года учебы в школе машинистов паровозов. По направлению Козин едет в Хабаровский край. Здесь он работает на паровозе, учится в техникуме.

С 1959 года Анатолий Иванович трудится в коллективе нашего депо машинистом тепловоза. Любит его товарищи по работе. За что бы ни брался Анатолий Иванович, все делает с душой: нужно ли помочь товарищу по работе, оформить ли красный уголок или принять участие в воскреснике — он всегда впереди.

Есть у него и постоянные поручения. Сейчас коммунист А. И. Козин является редак-



тором стенной газеты «Тепловозник».

Он твердо следует своему правилу: работать без брака, экономить топливо, точно выполнять все задания. Недавно А. И. Козину присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

В. ЧАЛОВ,
помощник машиниста
ст. Волгодонская.

НА СНИМКЕ: А. И. Козин перед очередным рейсом.
Фото автора.

Себестоимость будет ниже

Коллектив химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ ведет борьбу за снижение себестоимости продукции. Работники конструкторского отдела на днях закончили разработку проекта изменения системы отопления термопечей с одновременным подключением к ним циклонных топок. С внедрением проекта в производство вместо газа будет использоваться более дешевое топливо — мазут, что даст предприятию большой экономический выигрыш.

Г. ЖУКОВ,
наш внешт. корр.

ВОТ ЧТО ДАЛА НАМ РЕФОРМА

ШЕСТЬ месяцев Цимлянские электрические сети работают в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Проведенная подготовка и сама работа в новых условиях дали положительные результаты. Производственные задания по службам и в целом по предприятию не только выполняются, но и перевыполняются. Одни только потери электроэнергии на линиях по сравнению с 1967 годом снижены на полтора процента.

Все подразделения предприятия, внедрившие систему внутрихозяйственного расчета, добились хороших экономических показателей. Особенно они высокие в службе газозащиты и изоляции (начальник службы В. М. Кашин), службе связи (начальник службы В. И. Мартенко), ремонтно-механических мастерских (старший мастер А. Е. Гресев) и в других.

За счет внедрения мно-

гих оргмероприятий и планов НОТ производительность труда работающих возросла в общей сложности на пять процентов. Затраты на передачу электроэнергии снизились чуть ли не на семь тысяч рублей. За одиннадцать месяцев экономия материалов составила 11 тысяч рублей.

Только за первые три месяца хозяйствования по-новому в фонд материального стимулирования отчислено 28 тысяч рублей. Да за четвертый квартал предполагается поступление в этот фонд не менее 30 тысяч рублей.

Как никогда раньше коллектив предприятия смог оказать практическую помощь своим подшефным. Электрифицируя различные объекты, наше предприятие сумело оказать услуг на 89 тысяч рублей больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

В. НЕЧЕТАЙЛОВ,
начальник службы
электрических сетей.

С первого предъявления

По примеру саратовцев коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики внедрил у себя метод бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. Ткачихи сумели преодолеть трудности и сейчас сортность ковров ткани в среднем составляет 98—99 процентов.

Успешно освоили передовой метод производства и сдают продукцию с первого предъявления ткачихи Н. И. Казберович, В. И. Калмыкова и другие. Они не только сами работают без брака, но и помогают другим быстрее освоить метод саратовцев.

Н. И. Казберович, например, много сделала для того, чтобы Ксения Рыжкина повысила сортность своей ткани.

Спорится работа и у другой молодой ткачихи — Елены Черненко. Почти вся продукция, которую она сдает работникам отдела технического контроля, принимается первым сортом и дополнительной обработки не требует.

Ткачихи не только улучшили качество выпускаемой продукции, но и повысили производительность труда. Многие успевают соткать за смену 38—40 метров ковровой ткани при норме 26.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

НА СТРОЙКАХ ВОЛГОДОНСКА Для будущих новоселов

Строители СУ-1 завершают последние работы на доме № 4. Отлично здесь потрудились штукатуры бригады Г. Потемкина, плотники бригад А. Ерохин и А. Зуева — они досрочно «уступили» свои места малярам.

Дочка будет сдан государственной комиссии в канун Нового года с тем, чтобы в январе ст. семьи работников волгодонского филиала ВНИИСНЖ селили в нем новоселье. А в нижнем этаже поселятся дошколята — здесь оборудуется детский сад.

М. ЖУКОВ,
председатель стройкома СУ-1.

ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

РЫБАКИ—
ПЯТИЛЕТКЕ

В третьем году пятилетки рыбаки и рыбообработчики района добились высоких показателей в работе, они прочно удерживают первенство во Всесоюзном соревновании работников рыбного хозяйства СССР. В новом году коллективы рыбоколхозов и рыбозаводов планируют увеличить улов рыбы на 4050 центнеров.

Третий год пятилетки подошел к концу. Рыбаки вывели свои суда из водохранилища и сейчас готовятся к новой путине — подледному лову рыбы. Теперь можно подвести некоторые итоги минувшего сезона, сделать анализ работы рыбаков и рыбообработчиков.

В 1968 году рыбаки сняли богатый «урожай» с голубых просторов Придонья. Цимлянский рыбозавод принял от них 31230 центнеров высококачественной рыбы. Это на 5030 центнеров больше годового плана. Только члены рыболовецкой артели «15 лет Октября» (председатель колхоза А. Манасюк, секретарь парторганизации В. Иванов) внесли в сверхплановый фонд пятилетки чуть ли не четыре тысячи центнеров рыбы. На 101,7 процента выполнили свое годовое задание и рыбаки колхоза «Путь Ленина» (председатель колхоза А. Глуценко, секретарь парторганизации В. Игнатенко). Причем, в числе добытой рыбы 1246 центнеров живой, выращенной в своих прудах.

Успешно справились с государственным заданием и со своими обязательствами по добыче рыбы многие рыболовецкие бригады. Так, бригада Павла Горюпина из колхоза «15 лет Октября» выполнила два с лишним годовых плана. Бригада М. Авилова выполнила задание на 176 процентов, В. Горюпина — на 166, И. Кленкина — на 160, П. Чеснокова — на 153, Г. Молыгина — на 136, В. Дудкина — на 134, Н. Яновцева — на 125 процентов. Высокие показатели также в бригадах Л. Воронова, Н. Таранова, И. Димитрова, В. Черненко, А. Бузнецова и других.

Успех рыбаков объясняется прежде всего правильной организацией лова в весенний сезон и в период жарковской путины. В этом немалая заслуга бригадиров рыболовецких бригад. Во главе большей части бригад были поставлены самые опытные рыбаки, умеющие правильно оценить промысловую обстановку, обеспечить необходимую маневренность. Бригады были укомплектованы людьми, не первый год занимающимися добычей рыбы, знающими цену дисциплине, организованности и взаимовыручке.

Обо всех бригадах этого сказать, конечно, нельзя. Некоторые допустили промах, упустили возможности весенней путины и в результате этого не выполнили своего производственного задания. Остались в

должных коллективы, где бригадами тт. Паршин, Щуров и Жиров. Они обязаны проанализировать свою работу за год с тем, чтобы в будущем учесть их и выправить положение. Рыбаки района обеспечены необходимыми средствами лова, хорошо знают обстановку в местах добычи. Все это дает право потребовать от них работы безостановочных. Их у нас не должно быть.

Анализ итогов работы необходим каждой бригаде. Он нужен для того, чтобы изыскать дополнительные резервы и в четвертом году пятилетки увеличить добычу рыбы. Лишь при самом широком использовании опыта передовиков, при продуманной подготовке к предстоящей путине рыбаки смогут выполнить план нового года добыть на 4050 центнеров больше, чем в 1968 году.

Только рыбаки колхоза «15 лет Октября» должны добыть рыбы в новом году в полтора с лишним раза больше, чем планировалось на 1968 год.

Планирующиеся увеличение объема добычи рыбы обязывает также и рыбообработчиков эффективнее использовать свой труд. У них есть богатый опыт своевременной переработки продукции, поступающей от рыбаков. Коллектив завода, досрочно выполнивший годовое производственное задание и обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, удерживает первенство во всесоюзном соревновании работников Министерства рыбного хозяйства СССР. Хорошие показатели имеют все рыбцеха завода. По итогам работы за третий квартал первые три места завоевали коллективы Цимлянского цеха (начальник цеха Н. Г. Ермишкина), Центрального цеха (начальник цеха Л. П. Стрелкова) и Брутовского цеха (начальник цеха Г. В. Сидоренков). Добросовестно трудятся рыбообработчики М. Гурова, Л. Чапега, Н. Бабошкина, М. Токарева, А. Зальцман, Л. Колтева, М. Чувакова, М. Цыганкова, М. Самсонова и другие.

Задача рыбаков и рыбообработчиков заключается в том, чтобы закрепить достигнутые успехи, добиться в новом году еще лучших результатов и удерживать у себя Переходящее Красное знамя Министерства рыбного хозяйства СССР и ЦК профсоюзов. Наш трудовой успех будет лучшим подарком к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. ПОСПЕЛОВ,
инженер по добыче рыбы.

Не остаться равнодушным к человеку

20 декабря коллеги, родительская общественность хутора Потапова тепло поздравили старшую учительницу Добровольскую Антонину Петровну с 50-летием со дня ее рождения.

Ниже М. Беляева и В. Кононов предлагают очерк, посвященный этому замечательному педагогу и человеку.

— Новая учительница приехала!

— Да ну?!

— Айда смотреть!

И ребяташки с шумом устремляются к квартире приехавшей учительницы. Самые смелые столпились у неплотно прикрытой двери, перешептываются.

— Глянь-ка, Вань! Чуть тебя постарше будет. Гы!

Взволнованная, раздумывающаяся ходит Антонина Петровна по комнате. Уроки, которые ей сегодня предстоит дать — вот они, в памяти, а все равно трудно овладеть собой: впервые идет к ребятишкам. Как-то встретят... А потом, сколько их было, уро-

ков, удачных и неудачных... Последних, пожалуй, было больше в первые годы работы. Не сразу пришла уверенность в себе.

...Дверь резко открывается, и в учительскую шбегаёт расстроенная, вся в слезах, молодая учительница. В отчаянии валит-ся на стул:

— Не пойду больше в класс! Они издевались... Хахулили... Я не знала, что сказать, — говорит она сквозь слезы.

Ангелина Петровна вспоминает. «Разве не так было и у тебя? Разве не позволялись и у тебя такие мысли, будто избрала не тот жизненный путь, не ту специальность? По-разному встречают ученики нового учителя. Эту встретили вот так». Антонина Петровна, успокоив учительницу, откладывает все свои дела и отправляется в класс. С опущенными головами стоят перед ней мальчишки и девочки. Внимательно она оглядывает ребят. «Ясно, заключает Антонина Петровна, учительница не учла того, что в классе много второгодников. Они-то и задают тон в классе...» Молчание затягивалось. Ребята ждали, что скажет им учительница.

Антонина Петровна знает, что

дети прекрасно разбираются, искренен учитель или пытается оправдаться. А она не стала никого ругать, делать упреков и разносов. Она рассказала о своей жизни, о том, как начинала свою педагогическую деятельность. Это было слово и о себе, и о времени становления Советской власти.

Трудно было молодой советской республике в первые годы ее существования. В стране не хватало хлеба. Стояли заводы и фабрики. А оставшимся без родителей двум подросткам надо было как-то жить. Учиться? Конечно, им очень хотелось ходить в школу, но надо было и зарабатывать на хлеб. Старшей пятнадцатилетней исполнилось тринадцать лет. Тоня с трудом удалось устроиться работать в одной из больниц на Украине. Первые самостоятельно заработанные рубли. Первая купленная книга. И страстное желание учиться. Сгоря объявила массовую борьбу с неграмотностью. Антонина поступает на рабфак. Работает и учится, и учит других. Уже на ее счету несколько человек, научившихся читать и писать. Может, здесь, на лихобезе, и зародилась впервые мысль у Тони посвятить свою жизнь школе. Стать учительницей. И эта мечта осуществилась. Вот уже двадцать пять с лишним лет она отдает школе.

— Так это были вы, Антонина Петровна? — не выдерживает

кто-то из мальчишек.

— Да, я рассказывала вам о себе потому, что уверена, ребята, что учительница, которая была вынуждена от вас уйти в середине урока, шла в класс только с хорошим, что выношено, приобретено ею за многие годы ученья и жизненного пути. Ведь в этом смысл жизни учителя.

Ребята поняли: плохую же помощь они оказали начинающему педагогу. На этом бы и делу конец. Только по-другому понимает свою роль учителя Антонина Петровна Добровольская. Может ли она вот так, в горьком разочаровании оставить учительницу, чей сегодняшний урок оказался неудачным? Тактично, по-матерински чутко, поговорит она с ней о ее упущениях, посоветует, как составить рабочий план на завтра, как ближе сойтись с ребятами. Не оставит Антонина Петровна класс без внимания, пока учительница не почувствует себя в нем хозяйном.

..Вечер. Антонина Петровна сидит за письменным столом. Она и не заметила, как вошли к ней в дом. Так углубилась в свои мысли.

— Антонина Петровна! О чем задумались?

— Уже два дня не приходит в школу Саша Лабичевич. Оставила после уроков — сбежал... Дома не занимается...

Несколько лет работает Антонина Петровна без второгодник-

ков. Это стоит учителю трудов огромных. Тройдет Ангелина Петровна в непогоду, освещая себе путь фонариком, к Саше домой. Будет вместе с родителями искать невидимку-ключик к сердцу и к сложному характеру Саши. Знаю, что еще долго не погаснет огонь в ее окне: ведь завтра школа с ее уроками и непредвиденными заботами.

Прошел месяц, и как-то лучисто теплятся глаза Антонины Петровны при встрече:

— А ведь читает Саша-то. Не отстал от других, — делится она своей радостью.

Знает ли Саша, как надо благодарить за это Антонину Петровну?! Ведь все могло быть по-другому... Но может ли быть другой учительница? Нет, не может. В этом-то и заключается сущность Антонины Петровны, человека и педагога — не остаться равнодушным к человеку.

Еще не один выпускник Потаповской средней школы скажет учительнице спасибо «спасибо», находясь где-нибудь в далеком море или за штурвалом мощного трактора в родном совхозе. И уж, конечно, не забудет доброго имени ее та, которая войдет в класс и впервые скажет: «Здравствуйте, дети! Я вама учительница...»

М. БЕЛЯЕВА,
учительница;
В. КОНОНОВ,

корр. газеты «Ленинец».



- Два праздника молодежи совхоза
- Техника поступает в село.
- Главная отрасль—производство мяса.
- Сальский ретранслятор действует.

ЕЛКА В НОВОМ СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ

ЛШГ вчера монтажники оборудовали спортивный зал, построенный в мясном совхозе «Большоский», а сегодня вечером здесь засияет огнями новогодняя елка.

У Большоской молодежи сразу два праздника — оборудован просторный, светлый, теплый зал для зимних видов спорта, где впервые проводят

новогодний бал-маскарад.

Участники художественной самодеятельности подготовили большое театрализованное представление. В программе веселые песни, шутки, танцы.

Молодежь благодарит руководство совхоза за хорошие новогодний подарок.

Назначения

● УПРАВЛЯЮЩИМ Цимлянским районным объединением назначен Иван Васильевич Антонов.

И. В. Антонов, 1931 года рождения, русский, член КПСС, образование высшее — окончил в 1956 году Азово-Черноморский институт механизации сельского хозяйства в зернограде.

И. В. Антонов работал главным инженером тарасовского колхоза «Завэты Ильича», затем заместителем управляющего тарасовского объединения «Сельхозтехника», заместителем управляющего Миллеровским объединением «Сельхозтехника».

● ЗАМЕСТИТЕЛЕМ начальника Цимлянского районного управления сельского хозяйства утвержден Ю. А. Евлахов. До этого тов. Евлахов работал главным ветврачом района. Ю. А. Евлахов член КПСС, имеет высшее образование.



Иван Захарович Васелашко (на снимке справа) и Адам Моисеевич Снежко — сельские строители. Трудятся они штуркатурами в передвижной механизированной колонне № 10 «Волгодонводстроя» и каждый выполняет нормы не менее чем на 125—130 процентов.
Фото А. Бурдюгова.

Сельхозтехника — колхоз

Два дня назад пять новых самоходных шасси производства Таганрогского комбайнового завода, полученные колхозом «Клещ Ильича» из Цимлянского магазина «Сельхозтехника», были распределены среди механизаторов.

А вчера руководство магазина объявило хозяйствам района, что в их адрес поступило пятнадцать новых гусеничных тракторов ДТ-75.

— Ежегодно мы продаем

колхозам и совхозам все больше и больше новой техники. — рассказал директор магазина В. В. Кривошустов. — Только во второй половине декабря получили и реализовали хозяйствам 25 новых тракторов ДТ-75, измельчитель КИР-1,5, шесть шеститонных грузовых прицепов...

В январе в адрес Цимлянских колхозов и совхозов ожидается еще одна партия сельхозмашин.

Совхозы меняют специализацию

С первого января на печатях трех совхозов — «Дубенцовский», «Большоский» и «Добровольский» — будет начертано слово «мясной». Эти три совхоза вошли в трест мясных совхозов, организованных в нашей области. Мы попросили директора мясного совхоза «Добровольский» В. П. Гурова прокомментировать это событие.

Начиная с 1969 года мы будем специализироваться на производстве говядины. Если в 1968 году мы сдавали государству около пяти тысяч центнеров мяса, то в 1969 году будем сдавать государству около семи тысяч центнеров говядины. Производство мяса в течение двух-трех лет возрастет до 12.000 центнеров. Сейчас в нашем совхозе создаются гурты из скота мясного направления.

Резко возрастет производство мяса и в совхозах «Дубенцовский», «Большоский».

ВКЛЮЧИТЕ ТРЕТИЙ КАНАЛ

Ожидается третий канал телевизора — вступил в строй Сальский ретранслятор. А пока идет его настройка, жители хутора Железнодорожного принимают сигналы из города Морозовска. За год работы этого ретранслятора половина жителей хутора приобрела телевизоры. Почти в каждом доме имеется радиоприемник.



Здесь все напоминает о приближении новогоднего праздника — и последние репетиции концертных номеров, и подготовка маскарадных костюмов, и завезенная в школу пушистая елка. О порядке новогоднего праздника сообщает ребятам красочный стенд, установленный в школьном коридоре (на снимке). Учащиеся и учителя Красноярской средней школы делают все для того, чтобы встреча Нового года удалась на славу.

Фото М. Горбунова.

НА СЦЕНЕ— КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

ПРИВЕТЛИВО светятся по вечерам окна клуба в станице Маркинской. На улицу доносятся то веселая задорная частушка, то задумчивая лирическая песня. Это идет очередная репетиция.

При клубе работают три кружка художественной самодеятельности: хоровой и вокальный, которым руководит Г. Чекунаева, драматический (руководитель Л. Лабинцева) и танцевальный (руководитель заведующая клубом З. Дьякова). Колхозные артисты своими концертами завоевали одобрение у зрителей.

Особенно по душе пришли колхозникам выступления хора, солисток свинарки Любови Терехиной, Галины Чекунаевой, танцоров Татьяны Шаповаловой, Светланы Шантуровой, Людмилы Дюльдиной, Бориса Родина и других.

К новогоднему празднику колхозные самодеятельные артисты подготовили новые концертные номера.

Л. АНТОНОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ колхоза «Ключ
Ильича».

Здесь сходятся дороги

Куда бы ни лежал путь водителя, прежде всего он обязательно побывает здесь — на Волгодонской автозаправочной станции. Сюда же свернет и проезжий шофер дальнего рейса, чтобы пополнить горючим опустевшие бензобаки.

И каждый из них получит все, что нужно: бензин необходимой марки, масло. Быстро и умело отпускают горючее Е. И. Власова, М. С. Анищенко, Е. Г. Вострикова, А. В. Плугина и другие.

Небольшой, дружный коллектив автозаправочной станции из месяца в месяц перевыполняет задания.

П. НЕТРЕБИН,

член постоянной комиссии горсовета по благоустройству.

Как аукнется...

Новый закон о браке и семье, вступивший в действие с 1 октября нынешнего года, усилил ответственность родителей за воспитание своих детей. К сожалению, отдельные папаши забывают об этой своей родительской обязанности. По тем или иным причинам уйдя из семьи, они ничем не помогают в воспитании своих малолетних детей.

Такие «отцы» всячески стараются скрыть свою заработную плату, устроиться на такую работу, где можно было бы иметь побочный заработок. Осо-

бенно много таких папаш трудится в рыболовецких колхозах «Путь Ленина» и «15 лет Октября». Здесь заработная плата выдается нерегулярно, никакого учета сумм, с которых удерживаются алименты, не ведется. Это порождает многочисленные жалобы в народный суд на задолженников по уплате алиментов.

На своем очередном заседании совет народных заседателей обсудил вопрос о родителях, уклоняющихся от исполнения своего родительского долга, за-

слушал злостных неплательщиков алиментов и представителей бухгалтерии рыбоколхоза «Путь Ленина». Работники бухгалтерии колхоза за неправильное и несвоевременное взыскание алиментов строго предупреждены.

Совет народных заседателей вступил также в ходатайство перед народным судом о привлечении к уголовной ответственности П. Д. Пятикова (Большековский сельсовет) и Н. Т. Сергеева (Романовский сельсовет), как злостных неплатель-

щиков алиментов на содержание своих детей.

Пусть эти и подобные им папаши помнят, что советский закон неукоснительно стоит на страже интересов детей. Таким родителям не мешает также напомнить, что за уклонение от выполнения родительских обязанностей им на законном основании будет отказано в помощи детей, когда те станут взрослыми, а родители нетрудоспособными. В общем, как аукнется, так и откликнется...

В. ЕВЛАМПИЕВ,

член совета народных
заседателей Цимлянского
райнарсуда.

ПОМНИТЕ ОБ ЭТОМ

При проведении новогодних елок необходимо строго соблюдать правила противопожарной безопасности. Елку следует устанавливать не выше второго этажа, прочно прикрепляя ее к полу. Ветки елки должны находиться от стен и потолка на расстоянии не менее одного метра. В местах проведения елок обязаны нести дежурство ответственные лица из числа сотрудников учреждений.

Электрическое освещение елки осуществляется только через понижающий трансформатор на 12 вольт с надежной изоляцией. Применение спаричиновых свечей запрещается. Костюмы из ваты, марли и бумаги, а также вату для украшения елки необходимо пропитать огнезащитным составом. Нужно иметь первичные средства пожаротушения — три-четыре пенных огнетушителя, за-

пас воды в 5—10 ведер, шерстяное одеяло.

В помещении, где проводится елка, должно находиться не более 15 человек на каждые 10 квадратных метров площади.

Во время праздника елки, все выходы (а их должно быть не менее двух), необходимо держать открытыми и у каждого из них должен находиться дежурный из взрослых.

В. БАТАКОВ,
начальник городской
пожарной охраны.

Внимание рабселькоров

Очередное занятие в школе рабочих и сельских корреспондентов состоится во вторник, 7 января 1969 г., в 14 часов в помещении редакции.

Программа занятия: Корреспонденция как газетный жанр. Разбор заметок, написанных слушателями школы.

Редакция СТРЕЧАЕТ

Жители города Цимлянка Соколова, Трофимова и другие обратились в редакцию с письмом, в котором пишут о том, что в центре города не продаются газеты и журналы.

Редакция обратилась к начальнику районного агентства «Союзпечать» Г. И. Кухарю. Вот что он ответил:

— Наше агентство планирует в первом квартале 1969 года установить в центре города дополнительный киоск по продаже периодической печати. А сейчас газеты и журналы можно приобрести и в агентстве «Союзпечать».

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

По данным гидрометцентра СССР, январь 1969 года в Цимлянском районе будет несколько холоднее обычного, со среднемесячной температурой воздуха семь-девять градусов мороза, и месячным количеством осадков 12—23 миллиметра, что ниже нормы.

В течение месяца ожидается преобладание облачной погоды, временами снегопады, метели. В отдельные дни будут наблюдаться туман, гололед. В первой пятидневке и 16—25 января предполагается безоблачная погода с большой вероятностью низовых метелей.

Ветер в первой пятидневке будет северо-восточный, силь-

ный; в четвертой и пятой пятидневках — северо-западный умеренный, временами до сильного, в стальное время юго-западный умеренный.

Наибольшее повышение температуры воздуха (ночью—3—8, днем+1,—3 градуса) произойдет в конце первой и третьей декад. Понижение температуры произойдет в первой пятидневке и около 25 января (ночью—20,—25, днем—12,—17 градусов). В остальное время ночью будет —10,—15, днем—5,—10 градусов.

Цимлянская
гидрометеорологическая
обсерватория.

«Аполлон-8» вернулся на Землю

НЬЮ-ИОРК, 27. Корр. ТАСС Л. Ядрошников передает:

Американский космический корабль «Аполлон-8» благополучно завершил свой полет. В 18 часов 51 минуту по московскому времени космонавты приводинились в Тихом океане в районе острова Рождества.

Полет «Аполлона-8» продолжался несколько более шести суток. В течение почти двадцати часов пребывания на орбите искусственного спутника Луны американские космонавты осуществляли визуальное наблюдение лунной поверхности и ее фотосъемку с целью оценки ранее выбранных мест посадки человека на Луну, намеченных на последующие полеты по программе «Аполлон».

Следует отдать должное мужеству и мастерству Фрэнка Бормана, Уильяма Андерса и Джеймса Ловелла, которые совершили этот выдающийся научно-технический эксперимент.

Успех полета «Аполлон-8» открывает новый этап в истории космических исследований.

Кино

Волгодонское отделение кинопроката выпускает на экраны нашего города новые научно-популярные кинофильмы:

«МАРТИРОС САРЬЯН».

Недавно одному из известных живописцев нашей страны, да и нашей эпохи, Мартиросу Сергеевичу Сарьяну исполнилось 85 лет. Каждый день Мартирос Сергеевич поднимается в свою мастерскую. И хотя позади у него большая жизнь, его сердце осталось молодым. Фильм рассказывает о жизни и творчестве народного художника СССР, лауреата Ленинской премии Мартироса Сарьяна.

«ПО ГОЛЛАНДИИ».

В этой маленькой стране с ее непрерывными ветрами, в стране, где туч и воды больше, чем твердой земли, живет 12 миллионов голландцев. Посмотрев этот фильм, вы узнаете, как живет этот спокойный, рассудительный народ, чем занимается, как отдыхает.

Л. РОДИОНОВА,
редактор
научно-популярных
фильмов.

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

У меня четверо детей — два сына-близнеца и две дочери. Воспитывать их вот уже три года помогает мне государство: дети учатся в Волгодонской школе-интернате, где для них созданы хорошие условия.

За эти годы мои дети заметно изменились. Они неплохо учатся, вежливы. Мне, матери, отродно видеть это. Директор школы А. М. Дорохина, воспи-

татель Н. С. Веритошенко всегда поддерживают со мной связь, дают нужные советы по воспитанию детей. Я глубоко благодарна партии и правительству за заботу о подрастающем поколении.

Т. СТЕПАНОВА,
рабочая ДОЗА.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

В клубах и кино

К-Т «ВОСТОК». 31 декабря. «Беспокойное хозяйство». (11,00, 13,00, 15,00, 17,00, 19,00, 21,00).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». 31 декабря. «Берегись автомобиля» (18,00, 20,00).

ВОЛГОДОНСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ

БАЗЕ УПТК
«РОТСЕЛЬСТРОЯ»
ТРЕБУЮТСЯ:

грузчики (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная. Одним из предоставляется общежитие.

Выдается спецодежда по установленной норме.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 (здание бывшего стройтреста № 3).

ЦИМЛЯНСКОМУ

РЕМСТРОЙЧАСТКУ

ТРЕСТА

«РОСТОВРЕМСТРОЙЖИЛБЫТ»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: шофер на автомашину ГАЗ-51, шофер на легковую машину «Москвич». Оплата труда временно-премиальная. Каменщики, штукатуры, плотники. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Волгодонск, Морская, 1, стolarsко-мебельный цех; г. Цимлянк, Кооперативная, 13, ремстройучасток.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич